

В БОЙ ЗА ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

Цена № 5 коп.

№ 6-9

28 февраля 1932 г.

№ 6

Орган ВУЗБюро ВКП(б), ВЛКСМ и Профорганизации
Томского Государственного Университета

№ 6

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИИ СЕМНАДЦАТОЙ!

Изучить и преломить в жизнь решения XVII партконференции

Немедленно приступить к изучению решений 17-й партконференции—основная задача каждого коммуниста, комсомольца, беспартийного студента, сознательно участвующих в соц. строительстве на каких бы то ни было участках нашего хозяйства.

17-я партконференция, подводя итоги 3-го решающего года пятилетки, отметила завершение построения фундамента социалистической экономики и утвердила директивы по составлению 2-й социалистической пятилетки, политической установкой которой является построение безклассового социалистического общества, в основу чего положено: „окончательная ликвидация капиталистических элементов и классов вообще, полное уничтожение причин, порождающих классовые противоречия и эксплуатацию, и преодоление пережитков капитализма в экономике, сознании новых людей, превращение всего трудящегося населения страны в сознательных и активных строителей безклассового общества“.

Отсюда всемирно-историческое значение решений 17-й партконференции ленинской партии.

Капиталистический мир в лице своих представителей экономистов и ученых, еще год тому назад, называли пятилетний план утопией, теперь уже замолчали, убедившись в реальности плана, в способностях рабочего класса в его осуществлении.

Теперь, как никогда, мировая буржуазия становится на путь тормоза в осуществлении социалистических планов, путями экономических блокад, организации интервенции, стягивания СССР в вйну под различными предлогами.

Мировой пролетариат становится на защиту своего пролетарского отечества, еще больше проявляет энергии в разоблачении интервенционистических замыслов капитали-

стических акул, раскрывающих свою пасть все шире и шире. Проповеди оппортунистов левых и правых о неправильности генеральной линии партии провалились с треском.

Осуществление пятилетнего плана досрочно, является неоспоримым доказательством правильности генеральной линии партии, осуществляемой ленинским ЦК под руководством вождя партии тов. Сталина.

Однако в практике строительства мы встречаем и еще встретим вылазки, как левых, так и правых, являющихся главной опасностью на данном этапе осуществления социалистической стройки.

А поэтому парт. организация еще больше должна мобилизовать свое внимание на борьбу с левыми заскоками и правыми настроениями, являющимися главным тормозом в проведении генеральной линии партии.

17-я партконференция по докладу тов. Орджоникидзе признала невыполнение 3-го решающего года пятилетки по некоторым отраслям промышленности, что ставит в порядок 4-го завершающего года пятилетки не только выполнить план, но и ликвидировать задолженность по 3-му году пятилетки.

Все это ставит задачу перед строителями социализма, рабочим классом и колхозным крестьянством, драться за выполнение своих промпланов, а перед партийными организациями за еще более четкое руководство в практике социалистического строительства.

Парторганизация вузов и втузов также с удвоенной энергией должна по ленински бороться за выполнение исторических решений 17-ой партконференции, за выполнение плана последнего года первой пятилетки и второй социалистической.

Вузы и втузы, как никогда, должны поставить перед со-

бой задачу о выпуске подлинно-социалистических кадров.

„Осуществление задач полной технической реконструкции народного хозяйства неразрывно связано с делом овладения техникой нашими хозяйственными кадрами с созданием широких новых кадров собственной технической интеллигенции из рабочих и крестьян и с решительным поднятием культурного уровня всей массы трудящихся“ (в резолюции по докладу тов. Молотова на 17-й партконференции).

Это требует еще большего и лучшего качества подбора студентов, увеличения рабочей и парткомсомольской прослойки. Еще решительней вести борьбу со старыми пережитками в вопросах учебы, безответственному отношению к качеству программ, качеству продукции, организации быта и культурного обслуживания студенчества. Усиление бдительности в борьбе на идеологическом фронте за марксистско-ленинское воспитание в духе материалистической диалектики.

Это без сомнения обеспечит выполнение решений 17-й партконференции. Отсюда следует, что выполнение решений 17-й партконференции мыслимо только при глубочайшем изучении их строителями социализма, при четком усвоении их партийными и общественными работниками, организациями и каждым студентом.

Нужно немедленно приступить к изучению решений конференции и социалистического внедрения их в повседневную жизнь ВУЗ'а. Положить в основу вузовской выполнение решений конференции и шесть условий тов. Сталина. Еще лучшее и большее развертывание соц. соревнования и ударничества поднимет инициативу трудящихся масс на строительство на основе учения Маркса-Ленина, на основе решений ленинской партии и ее ЦК.

М. М. Дудин.

Задача „В бой за темпы и качество“— оправдать название

Заслушав доклад тов. Дудина (Культ. проп. ВУЗ Бюро ВКП(б) о состоянии газеты многотиражки „В бой за темпы и качество“, совещание секретарей бюро партячеек, редакторов стенгазет, работу газеты и ее состояние признает крайне критическим, наряду с этим констатирует:

1. Несмотря на то, что газета является органом парторганизации ВУЗ'а, она до сего времени не стала организующим звеном жизни самого производства.

2. Недостатки в работе газеты подмеченные в статье „нет—ни темпов ни качества“ („Красном Знамени“) совещание признает полностью.

3. Основными недостатками надо считать: а) не было укомплектования работниками газеты многотиражки; б) внимания в популяризации газеты со стороны партийно-комсомольской и профессиональной массы и к налаживанию ее работы на местах абсолютно не было; в) отсутствие максимального участия студкоров—студентов и научных работников; г) вышедшие номера—5 по существу и идиологически не

выдержаны, допущен ряд статей, трактующих вопросы не партийно, (и, что следует считать грубейшим упущением, недопустимую слабую работу в газете кафедры историко-философских наук, допустившую абсолютную слабость в вопросах подлинного воспитания студентов и научных работников знаниями диалектического материализма в борьбе за реализацию учебных программ с материалистической точки зрения. Исходя из этого совещание предлагает:

1. Наряду с имеющимися методическими недостатками немедленно перестроить работу газеты, обеспечив руководство отделами, укомплектовав состав, закрепив основное ядро работников и решительно повернуться к вопросу содержания газеты с политическим анализом по существу.

2. Добиться максимального участия в работе газеты студкоров студентов и научных работников через постановку массовой воспитательной работы бюро партячеек непосредственно.

добываясь от них ударной работы.

4. Добиться большевистского отражения вопросов в газете с политическим анализом состояния производственно-академической жизни ВУЗ'а.

5. Предложить секретарям бюро ячеек ВКП(б) через свои агитмас. секторов добиться немедленного решительного поворота к конкретному осуществлению движения стенными газетами и одновременно добиваться максимального охвата студкоровским движением. Редакции многотиражки осуществить инструктаж, проводя систематическую консультацию.

6. Учитывая политическую важность руководства движением немедленно провести вербовку на курсы заочного обучения при газете „Правда“ 150 чел. Вызвать на соревнования газеты многотиражки гор. Томска и редакцию „Красное Знамя“.

7. Поставить на принципиальную высоту в газете отделы организации учебы, итоги штурмов и кампании, соревнования и ударничества, партийной и комсомольской жизни, посев. кампаний, НПО и марксистско-ленин-

ское воспитание, ведя решительную борьбу с проявлением оппортунизма всех мастей по всему фронту.

8. Предложить ВУЗ Бюро комсомола выделить и послать специальных людей для работы в газете. Добиться чтобы каждый сектор и организация считали газету помощником в выполнении задач подготовки кадров.

9. Предложить редакторам стенгазет теснее, непосредственно увязаться с редакцией многотиражки, добываясь от последней практического руководства, тем самым помогая ей направить студкоровское движение в единое русло.

10. В связи с крайней слабостью массовой работы немедленно предложить секторам бюро парт. комсомола и профсекции повести широкую разъяснительную работу по конкретным вопросам данного производства (отделение, группа и бригада).

11. Провести мобилизацию по ВУЗ'у и рабфаку квалифицированных работников печати на постоянную работу в газете.

12. Объявить штурм в газете в борьбе за оправдание названия „В бой за темпы и качество“ добываясь подлинных показателей творческой работы, в связи с этим улучшить фотографическое и художественное оформление газеты (фото, карикатуры, фельетоны, стихи и проч.).

13. Вести систематический смотр стенгазет осуществляя над ними руководство и своевременно исправляя допущенные ошибки.

14. Через ВАРНИТСО и СНР привлечь научных работников к непосредственной работе в многотиражке.

15. По отделениям, специальностям и группам провести разъяснительную работу о популяризации газеты МТ с постановкой специальных сообщений заострив внимание на недостатках и допущенных ошибках.

16. Поставить вопрос на ВУЗ Бюро ВКП(б) о недопустимости слабой работы кафедры историко-философских наук.

17. Поставить вопрос перед ВУЗ Бюро и дирекцией о предоставлении специальной комнаты для работы газеты МТ.

18. Проработать вопрос об организации специальных курсов работников печати при ТГУ на 40 чел.

19. Организовать бригаду по линии газеты МТ о проверке реализации данного решения местными организациями.

20. Не позднее 20 марта с. г. поставить вопрос на ВУЗ Бюро партколлектива об итогах выполнения данного решения, указав на основные недостатки и дальнейшие мероприятия.

Наряду с этим бюро ячеек ВКП(б) и ВЛКСМ, агитмассовые секторы, профсекции и редакторы стенгазет должны проработать эту резолюцию на отделениях, специальностях и группах, после чего немедленно доводя газету МТ рапортом о проделанной работе.

Науку и технику на дело обороны страны

Красная армия в 14-ю годовщину своего существования празднует в особо-напряженной международной обстановке. Гремят уже пушки на востоке. В этой обстановке опасность войны между империалистами и особенно опасность войны против советского союза возрасла в значительной степени. Никакие конференции по разоружению не могут скрыть того факта, что в капиталистических странах идет лихорадочная подготовка к войне.

Военные заводы в этих странах работают с полной нагрузкой, производя в массовом масштабе предметы военного снаряжения и вооружения. Империалисты усиленно готовят к войне. Все это обязывает всех трудящихся советского союза уделять возможно большее внимание укреплению Рабоче-Крестьянской Красной армии. Красная армия проводит усиленную работу по укреплению своей боевой мощи. Она поднимает на высшую ступень свою стрелковую выучку, овладевает искусством управления в сложных условиях современного боя, овладевает современной военной техникой.

Эта годовщина совпадает с моментом, когда ленинская партия на своей 17-й конференции определила основные положения завершения плана построения социалистического общества. Успешное выполнение 5-ти летки в 4 года значительно усилит обороноспособность страны боевую мощь Красной армии. В упорной борьбе за окончание 5-тилетки в 4 года, трудящиеся Советского Союза поднимают обороноспособность нашей страны на более высокую ступень.

В день этой годовщины, мы должны проверить, что нами сделано по внедрению техники в РККА, что сделано нами по мобилизации средств на моторизацию пограничных частей Красной армии.

На высшие учебные заведения возлагается также ответственная задача по укреплению обороны страны. В стенах нашего университета студенты обучаются военному делу, готовятся на командира запаса, не отрываясь от вуза. В постановке этого обучения к настоящему дню мы достигли значительных результатов, но еще много надлежит сделать; в дальнейшем. В улучшении этой работы должны принять активное участие не только военная кафедра, но и администрация вуза, партийная, комсомольская и профессиональная организации университета. Только при совместном участии удастся поднять военную подготовку командиров запаса на более высокую ступень. Другая задача, которая стоит перед нами—это улучшение общей общеобразовательной работы. Эта работа требует дальнейшего улучшения. В этом направлении необходимо внимание всех общественных организаций вуза. 3-я задача—нужно развернуть в большей степени работу радиокружка. 4-я задача развернуть научно-исследовательскую работу оборонного значения. Часть кафедр эту работу ведет, но в большинстве кафедр об этом забыли.

В день годовщины Красной армии, мы должны просмотреть под углом критики нашу работу по обороне и поднять ее на высшую ступень.

А. Н.

ПОВЫСИТЬ БДИТЕЛЬНОСТЬ НА ИДЕОЛОГИЧЕСКОМ ФРОНТЕ!

Из итогов проработки письма Т. Сталина

Прорабатывая письмо тов. Сталина, «о некоторых вопросах истории большевизма», вузовская парторганизация вскрыла ряд ненормальностей, мешающих в выполнении задач подготовки кадров из рабочего класса, которые бы отвечали полностью социалистическому строительству. А такими людьми могут быть люди с твердой пролетарской идеологией, активные борцы с извращением ее, сознательно участвующие в социалистических формах труда (соц. соревнование, ударничество) и организующие их; своевременно реагирующие на указания и руководство партии и рабочего класса в социальном строительстве, ставшие твердо на путь продвижения в массы науки и техники—двигателей первой очереди к свободному социалистическому труду.

Однако мы должны отметить ряд положений, являющихся тормозами в выполнении задач поставленных партией и рабочим классом. Это протаскивание чуждой идеологии со стороны некоторой части проф.-преп. состава, части студенчества (Леплин и др.), и недопустимо слабая работа кафедры историко-философских наук, до сего времени не возглавившей ведущей роли в вопросах просмотра и составления программ, борьбы за их марксистско-ленинское содержание на основе диалектического материализма и по

большевистски реализуя указания вождя тов. Сталина о партийности философии, тем самым воспитывая научных работников и студенчество знаниями пролетарской науки.

Комсомольская организация среди своих членов выявила много товарищей, совершенно не знающих историю партии. Все это ставит перед партийной и комсомольской организациями следующие задачи: 1. Повысить бдительность на идеологическом фронте, 2. Усилить воспитательную работу в комсомоле по вопросам современности и полит. подготовки. 3. Добиться от общественно-экономических кафедр ведущей роли, особенно в воспитательной работе общественных и союзных организаций на основе марксизма-ленинизма. 4. Пересмотреть сеть партпроса, проверить насколько имеющиеся формы партучебы удовлетворяют слушателей, и в случае не соответствия форм для слушателей реорганизовать их.

Только при усилении нашей активности, классовой бдительности на идеологическом фронте в вузе и повседневно изучения марксистско-ленинской революционной теории, мы справимся с задачами поставленными партией и рабочим классом, устраним препятствия мешающие их выполнению.

М. Д.

Постановление заседания профсекции физического отделения от 15 января 1932 г. по вопросу о Леплине

Заслушав информацию тов. Хорькова, объяснения Леплина и отдельных товарищей, профсекция установила, что Леплин зарекомендовал себя в группе человеком хорошо разбирающимся в вопросах политэкономики, организовал вокруг себя группу товарищей, консультировавшихся у него по политэкономии. С некоторого времени Леплин стал и систематически выступать на конференциях по политэкономии по различным вопросам, освещая их с чуждой нам, троцкистской точки зрения. Со стороны товарищей консультировавшихся у него, Леплин встретил на конференциях активную поддержку, создал таким образом определенную группу с троцкистскими взглядами. В своем выступлении на заседании профсекции Леплин сообщил, что вопросы политэкономики он понимает так, как их понимали до дискуссии. Леплин частично признал свои ошибки, но не сделал полного чистосердечного признания и отказался дать обязательство о прекращении пропаганды идей троцкизма в среде пролетарского студенчества. Учитывая что Леплин в вопросах политэкономики не новичок, а человек с определенными взглядами, профсекция считает недопустимым протаскивание в вуз контрреволюционных троцкистских теорий и организацию группировок. Отмечая нежелание Леплина признать свои ошибки и не допускать впредь новых, постановила: 1) Вывести Леплина из редакции стеновой газеты. 2) Просить профком вывести Леплина из редакции газеты «В бой за качество и темпы». 3) Просить дирекцию и профком ТГУ об исключении Леплина из числа студентов как идеологически чуждого элемента ведущего активную классовую борьбу против нас, протаскивая контрреволюционный троцкизм в наши ряды.

Председатель Конец.
Секретарь Агапова.

КУЛЬТШТАБ РАПОРТУЕТ

На сегодняшний день имеется 360 культармейцев, из них ликвидаторов 36 человек. Охвачено неграмотных и малограмотных 450 человек. Качество работы ликвидаторов хорошее. Впереди идут студенты физического отделения. Профсекция отделения по большевистски мобилизовалась на культфронте. Удовлетворительно работает почвенное отделение. Плохо работает ботаническое отделение, где профсекция не ведет четкой работы. Состав культармейцев часто меняется. К настоящему времени осталось только 7 культармейцев, из 150 студентов. Зоологическому отделению нужно немедленно перестроить свою работу: руководитель группой культармии Скворцовская никакой работы не проводит. Культармейцы Пиньковский, Маслов, Петраль и Большанин дезертировали — от работы за время каникул отказались. Тов. Большанин не приступила к работе в поисках удобного места. Дезертиры помещены на черную доску. Нужно добиться ударных показателей в работе. Студенты не забывайте, что ТГУ на черной доске, за срыв ликбеза.

Штаб ликбеза.

С фронта НПП

Группа студентов второго курса физкультуры твердого тела, находящаяся на производственной практике в г. Златоусте на механическом заводе, провела первую проверку соц. договора, заключенного с группой студентов этого же курса и специальности, на НПП в г. Належдинске. В результате проверки выяснилось, что в производственную жизнь студенты включились полностью. Программа НПП выполняется с первыми успехами. Задания выполняются в срок и аккуратно не смотря на ряд неточностей программы и недостаточную подготовку студентов.

Все студенты втянулись в кружки технической учебы. Через день про-

воляются занятия с руководителями НПП, где выносятся вопросы, встретившиеся в процессе работы. Кроме того ведутся беседы по металлографии.

По выполнению программы НПП и общественной работы впереди идут комсомольцы. Проверка выяснила ряд недочетов в работе группы. Сюда относятся ряд нарушений дисциплины со стороны отдельных студентов (Полло, Шелепухина), отсутствие связи с университетом.

Группа поставила себе задачей ликвидировать все недочеты в своей работе и прийти к концу НПП с хорошими показателями в работе на заводе.

По поручению группы: Строкопытов.

Внимание обмену комсомольских билетов

Готовность ячеек измеряется: 1) активностью комсомольцев на производстве — в вузе. 2. Повышением качества воспитательной работы. 3. Реализацией планов и программ с материалистической точки зрения, по большевистски борясь за темпы и качество.

Обмен комсомольских документов есть сугубо-политическая важнейшая работа — которая должна еще больше укрепить комсомол, еще в большей степени мобилизовать комсомольскую организацию на проведение генеральной линии партии. Эта работа должна способствовать дальнейшему повышению классовой боеспособности рядов ВЛКСМ и конкретной мобилизации комсомола вокруг задач социалистического строительства, только так надо рассматривать выполнение этой задачи. А это обязывает нас: 1. шире развернуть массовую работу, добиваясь активизации масс комсомольцев в борьбе за большевистское выполнение производственно-академических планов

различию программ на основе методов диалектического материализма. 2. Решительно бороться за повышение марксистско-ленинских знаний и закрепление новичков. 3. Не допускать взращивание этой кампании, решительным образом ударить по всяким тенденциям, превратить обмен билетов в чистую организацию битвы по недооценке политического значения кампании и по попыткам свести ее к простому техническому мероприятию. 4. Необходимо хорошо проработать на собраниях речь т. Косарева и обращение ЦК комсомола, опубликованное в «Комсомольской Правде» от 20 янв. 32 года, и постановление Крайкома комсомола от 11 февр 32 г. 5. Сохранить большевистскую четкость в реализации указаний, уделяя большее внимание к переросткам новичкам и к вопросу закрепления политического уровня рядов ВЛКСМ.

Евтютов, Самсонов.

ОСТАТКИ ТРОЦКИЗМА ВЫРВЕМ С КОРНЕМ

Письмо тов. Сталина «о некоторых вопросах истории большевизма» ставит перед всей партией задачу повышения бдительности в борьбе с классово-враждебными теориями, повышении чуткости, протаскивания в наши ряды троцкистского и прочего хлама. Эта задача требует усиления внимания парторганизаций и общественности вопросам марксистско-ленинского воспитания.

В связи с этим партийное и общественное мнение, мобилизованное письмом тов. Сталина, не может пройти мимо явно троцкистского выступления остатков троцкизма.

Троцкизм разбит на голову, но это не значит, что нет его сторонников, что нет людей, на время умолкнувших, чтобы в более удобный для них момент поднять голову. Эта возможность не исключена. Попытки протаскивания остатков троцкизма у нас имеются. Характерным является выступление студента физического отделения тов. Леплина, бывшего члена партии и исключенного из нее за групповщину и разложение партийных рядов. Леплин на каждой конференции по политэкономии выступает с явно антипартийным, анти-советскими трактовками по основным вопросам политэкономии. Особенно ярки два факта. По вопросу о революционном значении кризиса при капитализме, Леплин проповедует, что «в период мирового экономического кризиса армия безработных выросла до 70 миллионов человек, которая деклассируется в силу чего революционная боеспособность ее повышается. Для поднятия духа безработных проводится первое августа».

Как нужно рассматривать эту болтовню? Не иначе как явный троцкистский бред. Для сравнения можно привести выдержку из «теории» Троцкого

о падении боеспособности рабочего класса в период кризисов, где он говорит «при падающей конъюнктуре, при росте безработицы... рост эксплуатации порождает не радикализацию масс, а наоборот упадок духа, разброд и разложение... Из перспективы хронического кризиса ни в коем случае не может вытекать перспектива расширяющихся экономических боев».

Как видно у Леплина с Троцким полнейший контакт. Леплин как популай сюсюкает за Троцким. Нужно заметить, что Леплин «не простой смертный», политически неграмотный, он работал на руководящей работе, редактором Тайгинской районной газеты и общественником. У Леплина «недопонимание» на каждой конференции, которые он упорно, с пеною у рта защищает, не считаясь ни с какими доказательствами и фактами.

Посмотрим какова действительность положения. Революционизируется или «падает духом» рабочий класс? Ежедневно за границей вспыхивают мощные революционные выступления рабочих. Сейчас по всей Польше проходит забастовка рабочих государственной табачной монополии; в Лодзи началась тридцатитысячная забастовка рабочих. В Англии происходят мощные революционные выступления безработных под лозунгами: «борьба не на жизнь, а на смерть», «организуемся для борьбы с голодом». В САСШ отряды голодного похода безработных со всех концов страны идут на Вашингтон. Бастующие безработные повсеместно требуют «освобождения заключенных коммунистов». В Германии происходят стихийные демонстрации рабочих. Демонстранты требуют «хлеба и работы». «Долой нацистских и социал-фашистов». «Не дадим лишить нас права на улицу». «Да здравствует компартия».

За последнее время наблюдается массовый отход рабочих от с.-д. и приток в компартию. За октябрь 1931 года компартия Германии выросла на 35 тысяч человек. Революционная профпропаганда за это же время выросла на 300 тысяч человек. В Испании происходит мощное революционное движение за советы, в котором безработные занимают не последнее место.

Эти примеры революционного движения еще раз подтверждают правильность решений 10-го пленума ИККИ о наличии резко обозначившегося положения международного пролетариата и нарастании нового подъема революционного рабочего движения.

Первое августа проводится не только для «поднятия духа» безработных, а является смотром боевых сил революционного пролетариата, днем борьбы с милитаристической политикой империалистов. Проведение этого дня так же увязывается с экономической и политической борьбой рабочего класса, против капитала, фашизма и с.-демократии.

Только обыватели и политически слепые не могут замечать этого. Даже классовые враги пролетариата отмечают: «терпение безработных может лопнуть, нам угрожает опасность». А Леплин, закрыв глаза на реальную действительность лепечит по Троцкому о «падении духа». Второе выступление его касается вопроса об оплате труда в соцсекторе. Леплин утверждает, что «в соцсекторе рабочее время делится на необходимое и добавочное. Рабочий работает на себя только в необходимом времени, а в добавочное не на себя, создавая прибавочный продукт, а отсюда у нас в соцсекторе имеется прибавочная стоимость».

Леплин никак не хочет понять, что «система распределения и оплаты определяется системой производства» (Маркс), что там, где рабочий класс действует своими средствами производства, где рабочий класс не эксплуатируется, там нет места прибавоч-

ной стоимости, прибавочному продукту, там нет разделения труда на необходимый и добавочный. Весь труд здесь необходимый. По этому вопросу Маркс пишет: «устранение капиталистического способа производства позволит ограничить рабочий день необходимым трудом». Разве Леплину неизвестно, что в стране строящегося социализма рабочий класс является хозяином орудий и средств производства и что поэтому он не может сам себя эксплуатировать.

Рабочий класс сам распоряжается продуктом созданным в результате его труда, регулирует через свои организации использование его. Он сам устанавливает исходя из всей совокупности внутри хозяйственных и политических условий, какую долю народного дохода следует обратить на расширенное воспроизводство социализма и какую часть этого дохода надо выделить для удовлетворения потребительских запросов трудящихся.

«Недопонимать» бывшему члену партии, общественнику азбучные истины революционной теории и одновременно настаивать на них — явная клевета, троцкистского прихвостя на действительности сегодняшнего дня.

Несколько слов о самом Леплине. Леплин по соц. положению служащий. Работал в Тайгинском районе, организовал особую группу, с которой пришел на партконференцию со своими установками, пытался внести разложение в партийные ряды, но эта попытка не увенчалась успехом и Леплин был исключен из партии. Находясь в стенах университета Леплин пытался организовать ту же группу и обрабатывать ее на свой лад. Обработка уже началась, пр. водите под видом «консультаций» по политэкономии слабых товарищей, но эта попытка окончилась тоже крахом. Работая в редакции «В бой за темпы и качество», он в ущерб академ. учебе много уделял времени, дабы выдвинуться и занять ответственный пост, как человек «знающий свое дело», но и здесь номер не прошел.

«Консультации» Леплина наверняка у некоторых товарищей породили троцкистские взгляды по некоторым вопросам теории и практики соцстроительства. Нельзя отрицать наличие в ТГУ кроме Леплина, еще проходивших из троцкистского и прочих лагерей, а также классово-чуждых людей. «Рабочих» вроде Пономарева (на самом деле сын измаана) также не мало.

Поэтому парторганизации и общественности нужно обращать максимальное внимание борьбе за чистоту рядов пролетарского студенчества. Нужно решительно бороться с классово-враждебными влияниями, бороться за чистоту марксистско-ленинской теории, не компанейски, а систематически, последовательно воспитывая научных работников и студенчество знаниями диалектического материализма, по большевистски реализуя учебные программы и производственно-академические планы, развивая подлинно большевистские темпы в подготовке кадров.

Классовую чуткость, бдительность нужно поднять на принципиальную высоту и направить ее не только на вопросы социально-экономического характера, но и на другие области знания, во все поры вузовской жизни. «Троцкистская (и пр.) контрабанда должна быть вырвана с корнем, дорога ей должна быть закрыта наглухо. Для этого нужно усилить беспощадную борьбу с гнилым либерализмом во всех его проявлениях. Надо покончить с антипартийной беззаботностью в вопросах теории, надо усилить сокрушительный о.онь по всем ползучим формам мягкотелого примиренчества, по обывательскому прекрасноразумию, по мешанским рассуждениям об «излишней» придрчивости, выражающим по существу своеобразную идейную дерзливость, стремление смазать и ретулировать остро поставленные вопросы революционной борьбы и соцстроительства» (из передовицы «Большевик»).

Садовский.

Немедленно включиться в посевную—задача всей общественности и каждой кафедры

За третью большевистскую

Вопрос весенне-посевной кампании есть сугубо-политическая задача наших партийно-комсомольских и профессиональных организаций ТГУ. Третья большевистская весна приобретает особое значение в период реализации программы социалистических работ в 4-й завершающий год пятилетки. В борьбе за генеральную линию партии против оппортунизма всех мастей под руководством партии организации вуза в целом должны немедленно включиться в 3-ю большевистскую.

До сего времени сделано чрезвычайно мало, тогда как кафедры: селекция—генетика, физиология растений, почвоведение, фитопатология, агрохимия и геоботаника непосредственно должны включиться и возглавить эту работу. Инициативу Варнитсо надо поддержать и по большевистски мобилизовать все силы научных работников и студентов на немедленное выполнение заданий совхозно-колхозного строительства, решительно борясь за хозяйственно-организационное укрепление колхозов.

Составление хозяйственно-оперативных планов, организация труда, борьба с обезличкой и рационализация производства должно быть во главе угла зрения нашего университета. Наличие главных и самых вредных недостатков в работе колхозов: распределение доходов не по количе-

ству и качеству труда, а по душам, неумение организовать труд в особенности в уборке урожая. Эти недостатки могут быть повторены. Реализация решений 17-й партконференции и первой—VI-й Сибпартконференции по вопросу 3-й большевистской весны в вузовских организациях должна немедленно претвориться в жизнь. Надо решительно ударить по неповоротливости, зачастую „нехотению“ и подлинно по большевистски включиться в эту работу кафедральных работников и руководителей специальностями.

Каждая кафедра должна систематически рапортовать о проделанной работе многотражке и организациям. Профессиональная организация не может недооценивать этого вопроса, а комсомол должен быть в авангарде этой задачи. Это обязывает нас под руководством партколлектива мобилизовать весь профессорско-преподавательский состав и студенческую массу к вопросу 3-го большевистского сева и выполнения программ 4-го завершающего года пятилетки.

Больше классовой бдительности! Немедленно включиться в 3-ю большевистскую! Примем наше коллективное творчество и методы соц. соревнования и ударничества в деле большевистского выполнения поставленных задач.

Евтютюв.

Мобилизуем внимание к посевной

С развертыванием работы комиссии по проведению посевной кампании 32 года по линии Варнитсо—сделано:

1. Взято обязательство определить сорность и всхожесть семенного материала всех колхозов и ККОВ Томского района.

2. К проведению этой работы выделены соответствующие кафедры: для определения сорности кафедра геоботаники б) для определения всхожести кафедры физиологии, селекции, фитопатологии.

3. Выделено ответственное лицо, тов. Окунцев, по приемке образцов семенного материала и распределению его по кафедрам,—аспирант физиологии.

4. Найдены помещения для проращивания первой партии образцов (помещение гербария гистологии).

5. Произведена увязка в ра-

боте с общеуниверситетской посевкомиссией.

6. Сделаны отчеты в Райзо и Райколхозоюзе на бюро Варнитсо о работе комиссии.

7. Сданы для передачи по радио, две статьи: „Как брать среднюю пробу“ и „Как производить проращивание“.

Первая партия семян получена, по приблизительному подсчету должно поступить всего около 1000 образцов. Эта работа должна быть выполнена до 10/IV с. г. полностью. Перед дирекцией университета стоит задача обеспечить топливом помещение, в котором будет производиться проращивание, иначе эта работа будет сорвана.

Все кафедры выделенные для проведения обработки семенного материала немедленно должны подготовиться, образцы поступают.

Тарчевский.

Оздоровить быт студенчества

Важность борьбы за новый культурный быт студенчества всем хорошо известна. Борьба за новый быт студенчества должна вестись, увязываясь с работой повседневно. Но среди нас еще есть такие студенты, которые думают, что культурно бытовая работа ведется где то в стороне, а не в повседневной жизни. За фактам далеко ходить не приходится, как пример, возьмем общежитие по Красноармейской 59. После переселения студентов по специальностям, на Красноармейскую перевели математиков; профсекция математического отделения не смогла на точное указание головного профкома, решила повоевать за комнату занимаемую физиками. Но не в этом деле, посмотрим как же студенты математики по культурному живут. Как борются за новый культурный быт. Ребята математического отделения по отношению к девчатам живущим в общежитии, ведут себя достаточно безобразно. Считают вполне нормальным заходить в комнату девчат без разрешения и только днем, но и ночью (1 час). Такое положение, без сомнения, ненормально требует обращения серьезного внимания со стороны профсекции отделения. Культ. массовому сектору так же не мешало бы вспомнить о своих задачах в деле оздоровления быта студенчества.

Ф.

Работа курсов по подготовке в Томский Государственный Университет

В ноябре м-це 1931 года при ТГУ были открыты курсы по подготовке в ВУЗ рабочих и колхозников для поступления в ТГУ, исходя из задач, что постройка новых производств и задачи освоения новой техники требуют форсированной подготовки технических кадров в соответствующих масштабах. Выпуск новых кадров, в связи с ростом промышленности и сельского хозяйства, недостаточен, хотя в 1931 году был сделан значительный шаг вперед.

На курсы было принято 132 человека, из них 24 рабочих, 66 чел. детей рабочих, 3 чел. колхозников, 15 чел. единоличников, 13 чел. служащих. Из них членов ВКП (б)—7 чел., членов ВЛКСМ—28 чел. Курсы были полностью укомплектованы преподавательским составом и обеспечены учебными пособиями. В первый месяц учебы, особенно при организации курсов, обнаружилось много недостатков. Неправильная разбивка курсантов по группам. Смешали всех курсантов вместе, не учитывая подготовку до курсов. Большинство курсантов не справлялись с учебой и имели за собой много не сданных заданий. Кроме того, не было никакой общественной работы. Руководство относилось к работе курсов примирчески и мер никаких не принимало.

В настоящее время организовали комсомольскую ячейку из неработающих на производстве курсантов, организовали ячейку МОПР и ОСО, курсовую стенгазету.

В работе курсов было много трудностей. Среди курсантов было много рвачей, которые систематически пытались срывать ряд собраний. К этим лицам относятся: Главцкий, Вуколова и Клемашова. Их поступки были осуждены общественностью курсов. С труддисциплиной неблагополучно: есть много опозданий, а также пропуски. С этим ведется борьба. Но опоздания и пропуски относятся к товарищам занятым на производстве. Проголов и опозданий с 1 янв. по 7 февр. с. г. по всем курсам уважительных 50, неуважительных 41. Соревнование и ударничество развернуто. Одна группа объявила себя ударной. Имеется прорыв в академическости. На сегодняшний день по первой группе 12 не сданных заданий, по второй 6, по третьей 1. И все задания по физике. Имеющиеся академтроечки еще недостаточно работают по проверке соц. договоров. При курсах имеется методическое совещание, которое прорабатывает программы и обсуждает методы учебы. В этом совещании учебная часть ТГУ никакого участия не принимает и не дает никаких указаний в работе. Курсы работают только при руководстве одного зав. курсами. Работа комсомольской ячейки развертывается; ведется работа среди б/п молодежи, большая часть молодежи посещает открытые комсомольские собрания, ячейкой принято 6 человек из рабочей молодежи, организован кружок марксистско-ленинского воспитания, который посещают большинство б/п молодежи. Плохо то, что руководство со стороны ВУЗ'а бюро ВЛКСМ недостаточно, ни один из преподавателей ни разу не пришел и не поинтересовался, как работает ячейка ВЛКСМ.

Дисциплина в первое время хромала, теперь стала налаживаться. Учет работы ведут групповые тройки, недостатки работы обсуждаются на совещаниях бригадиров и групповых собраниях.

Тихонов.

Работа военно-физкультурного сектора

(Зоологическое отделение).

Налажена работа физкультурного кружка. Секция игр проводит правильную регулярную тренировку. Проведены две лыжные вылазки. Организована гжело атлетическая секция, но работы никакой не ведется из-за слабого руководства преподавателя. Физкультурную работу предложено направить на сдачу норм на значок „Готов к труду и обороне“. Занятия кружка ОСО посещаются удовлетворительно.

Итоги январьского набора

Надежды возложенные на посланных вербовщиков в рабочие районы для обеспечения набора людьми из рабочего класса в основном не оправданы. К 11 января имеются приняты 100 человек. По социальному составу прием характеризуется следующими цифрами: рабочих и их детей 5%, крестьян (колхозников и единоличников) 19%, служащих, детей специалистов 8%. Следовательно новый набор не снижает процент рабочие-крестьянской прослойки в Университете, т. к. до набора (январьского) мы имели 76%, а январьский дает 78%. Но гораздо ниже парткомсомольская прослойка. Этот набор дает только 37%, в то время, как до нового набора мы имели 43%. Если можно сказать, что с набором справились, то еще не справились с аккуратной явкой к началу занятий. Из 100 принятых явилось на 11 января только 50 человек.

Что работали хорошо все вербовщики, сказать нельзя. Следует отметить безответственность вербовщика. Максименко, который без вызова секретаря кадров возвратился обратно не посетив основного (в его маршруте)

пункта г. Бийска, где имеется база для приема и организации курсов по подготовке в ВУЗ, хуже того, он был в Барнауле, где существует КРО, и не изволил там побывать, поживившись на неполномоченного другого вуза, который его заверил, что в КРО взять некого.

На самом же деле там Максименко ожидал заключения договора на оканчивающих КРО. Не в пример Максименко имеет результат хорошей работы тов. Евтютюв. Им организованы курсы в Мариинске соцсоревнования на 90 человек, кроме того основными достижениями является, что из всех явившихся аккуратно к занятиям половину составляют завербованные Евтютювым. По возвращении последнего вербовщика Волошука будет проверен договор, заключенный вербовщиками с сектором кадров учебной хоз. частью Университета, и даже теперь можно сказать, что первенство будет не за сектором дерекции. До сегодняшнего дня мы еще не слышим о результатах подготовки по учебной хозяйственной части.

В. Шляков.

Состояние научно-исследовательской работы кафедры агрохимии и почвоведения

Налетом легкой кавалерии на кафедру агрохимии и почвоведения было выявлено, что состояние научно-исследовательской работы этих кафедр удовлетворительно. Вся работа ведется по определенному плану, а так же связана со строительством новых зерновых и животноводческих совхозов. Намечается изучение почвенного покрова путем участия в экспедициях. Исследование удобрений. Проблема се верного земледелия, известкование северных районов Кузбасса. С этими отраслями работы поддерживается постоянная связь. Идут отчеты по исследованию почв. совхозов. Обращается прошлый годний материал. В работе зональной опытной станции аспиранты принимают непосредственное участие. Студенты 3-го курса проводили практику по известкованию почв. Силами студентов были произведены анализы на Томской зональной станции. Тормозом в работе является отсутствие некоторых приборов, а так же оборудования. Хозяйственной организации нужно на это обратить серьезное внимание. В дальнейшем предполагается обработка материала и продолжение начатых работ.

Химики постановили развернуть на отделении соцсоревнование и ударничество. Постановили многие, посмотрим как они выполняют свои обязательства. Возьмем отделение органической химии. В настоящее время отделение имеет 17 ударников, есть соцсоревнование, но как оно ведется? Нужно сказать, что ведется формально,—проверка выполненной не организована, нет учета. Есть случаи, когда отдельные бригады, состоящие из комсомольцев, отказывались от заключения соц. договора, мотивируя тем, что они не смогут сработать. В штурме, проводимшемся университетом, отделение в целом участия не принимало ввиду того, что были каникулы, но и вернувшись с каникул не считали долгом включиться. Постоянно срываются уроки, имеется большой процент опозданий, низкий процент посещаемости. Были случаи, когда студенты проспали занятия (Дендровская, Денисова). Треугольник должен обратить серьезное внимание на состояние отделения, повысить показатели по всем отделам работы.

ХИМИК

Ботаники выправились

Наиболее отсталые группы I курса геоботаники и физиологии выправились. Ботаническое отделение за период штурма имени 17-й партконференции имеет ряд достижений говорящих о правильном руководстве партийной профессиональной и комсомольской организации. Прделана большая работа по ликвидации недостатков, благодаря которым отделение получило рогожное знамя.

К началу штурма и мени 17-й партконференции посещаемость занятий не достигала даже 90%, имелось 63 хвоста. Слабо развернуто соцсоревнование и ударничество. Из 24 человек секции первого курса было лишь 7 ударников. Отделение имело 10 лжеударников, из них 5 комсомольцев.

Такое положение создалось вследствие того, что руководящие организации отделения подошли к академштурму формально, парт'ячейка за ходом академштурма на отделении не следила. Между секторами профсекцией и ячейкой комсомола согласованности не было. Все это привело к тому что отделение первого января за свою работу получило рогожное знамя.

Был проведен митинг отделения, групповое собрание и т. д., переиз-

брана профсекция отделения. Распущено бюро ячейки ВЛКСМ и выбрано новое. Обновлен состав бюро ячейки ВКП(б). Треугольники всех групп пересмотрены.

Работа на отделении сдвинулась. Парторганизация улучшилась, ячейка ВЛКСМ приняла энергичное участие в проведении штурма им. 17-й партконференции. Был поставлен строгий учет и поступление сводок. К отдельным личностям—дезорганизаторам и хвостистам стали применяться меры воздействия, начиная с методов внушения и до черной доски.

И как следствие к концу штурма им. 17-й партконференции ботаническое отделение выправило большинство недостатков. Посещаемость на отделении около 100%, хвосты с 63 снизились до 6, опозданий мало. Общественной работой охвачены все. Из 10-ти лжеударников осталось двое. Число ударников увеличилось. Отделение включилось в поход за 6 условий т. Сталина, которые были проработаны начиная с профсекции до отдельных групп. На основе шести условий переключены договоры по соцсоревнованию. Заключены договора с преподавателями, проработаны все программы.

Л. К.

О постройке обсерватории при ТГУ

Вопрос о постройке обсуждался на партбюро. Правление университета обещает поставить несколько временных башенных столбов с соответствующим оборудованием. Кроме того предполагается оборудовать под обсерваторию помещение столярной мастерской. Помещение очень подходящее. В нем можно оборудовать лаборат рии и несколько аудиторий. Временные башенные столбы могут удовлетворить практику

студентам, но для работы аспирантов не пригодны. Необходимо немедленно приступить к постройке временных столбов и ремонту помещения и обсерватории. К 15/4 работы должны быть закончены. Размеры и подготовительные данные есть.

Невыполнение работ в срок грозит срывом практики студентов и научно-исследовательской работы.

Лег. Кавалерия

УРОКИ 4 КУРСА ФИЗИКОВ ДОЛЖНЫ БЫТЬ УЧТЕНЫ

Резолюция общего собрания 3—4 курса
„Физики Атома“

Настоящая стадия строительства социализма требует от вузов подготовки кадров способных не только отражать пролетарскую идеологию в науке, но и уметь бороться с чуждой идеологией в науке, за партийность науки, за тесную увязку ее с социалистическим строительством, сделать науку оружием классовой борьбы.

Собрание отмечает:

1. IV курс физического отделения, стоящий на пороге выхода из Вуз'а, не удовлетворяет ни одному из перечисленных требований. Особенности курса, подтверждающие это положение, следующие:

а) оторванность курса от общественной жизни вуза, за исключением некоторых товарищей.

б) политическая безграмотность, отсутствие всякого интереса к марксизму и ленинизму.

в) некритический подход к взглядам специалистов старой школы. В результате чего абсолютное большинство студентов IV курса (Матвеев, Фишелев) слепо воспринимают взгляды научных работников не проявляя никакой попытки к критике этих взглядов. С другой стороны (Рябколяч, Ульчицкий, Мазунин, Шибакова, Егорычев) оторвались от специалистов близких к партии.

II. К совершенной неспособности отражать пролетарскую идеологию, партийность в науке и бороться на фронте классовой борьбы в теории и практике.

Вывод: если IV курс на фронте участия в классовой борьбе за партийность в науке и в

вопросе приближения ее к общественности поворотом не сделает, возможность выпуска некоторых товарищей, собрание считает сомнительным.

Наряду с этим собрание отмечает крайне слабое внимание общественности и администрации IV-му курсу благодаря чему курсы в известной степени определяющие марксистскую подготовку студентов, проводятся слабо, а курс диалектики физики стоит под угрозой срыва. Общественные организации не занимались вопросом приближения студентов IV-го курса к общественности. Результат такой работы повел к отрыву от общественной жизни вуза (выход Матвеева из комсомола).

Исходя из создавшегося положения собрание считает необходимым: IV-му курсу включиться в текущую работу общественных организаций—пересмотр программ, борьба за качество и темпы с таким расчетом, чтобы эта работа послужила проверкой политического лица и классовой бреспособности IV-го курса. Профкому, комсомольской ячейке и партиячке ближе подойти к IV-му курсу, решительно бороться с их апатичностью, помочь выбраться из оппортунистического обывательского болота.

Общественным организациям, чтобы не повторить подобные ошибки как с IV курсом, должны уделить максимум внимания III курсу, который по сути дела мало отличается от IV-го курса.

По поручению общего собрания Курилкин, Плотский.

Внимание выдвинутым

В общей системе мероприятий по подготовке кадров, важное значение имеет вопрос правильной организации работы по подготовке выдвинутых. При хорошо поставленной работе можно избежать таких явлений, когда значительная часть аспирантов прошлого года приступила к работе с наличием „хвостов“ и „мутных мест“. Это несомненно отражается на ходе работы, сроках и качестве подготовки. Дело в том, что многие аспиранты получили образование в специальных (отраслевых) вузах, а не в университетах, и во время учебы готовились к практической работе, а не научно-исследовательской. А это обстоятельство имеет важное значение. Необходимо поставить вопрос о состоянии работы подготовки выдвинутых и не выпускать его из виду, заострив на нем внимание нашей общественности.

Вряд ли существует в ТГУ кафедра, которая могла бы похвастаться удовлетворительным ходом работы по подготовке выдвинутых. В лучшем случае составлены программы предусматривающие дополнительный материал для проработки, но программы не все-

гда прорабатываются, а если и прорабатываются, то недостаточно. При проработке общего студенческого курса, полная обезличка, требования к выдвинутым ничем не отличаются от требования к студенту. Необходимо выработать методы работы выдвинутых, дающие возможность сделать ее не работой от времени до времени, а повседневной работой бригадами построенными по принципу однородности. Перестроить подготовку выдвинутых, т. е. нет препятствия в создании выдвинутых бригад, к которым руководитель в процессе учебы сможет подойти с особыми заданиями и требованиями.

Кроме того было бы целесообразно начинать выдвижение со второго курса, как это проектируется теперь, а не с первого. Выдвинутая работа, начатая с начала учебы в ВУЗ'е повышает требования к студенту выдвинутым вызвали бы и более серьезное отношение выдвинутых к учебе.

Необходимо на страницах многотиражки организовать обмен опытом имеющимися на отделениях и кафедрах о формах и методах работы с выдвинутыми. Запасский.

Работа аспирантуры спец. № 2 механико-математического отделения

С осени этого года на специальности № 2 механико-математического отделения работают два аспиранта.

В конце сентября их руководитель и профессор Вешневский уехал в командировку, передав руководство по математике проф. Молену. Последний составил наметку программы, указав ряд тем для проработки. Программа была общей для аспирантов специальности № 1, 2, и страдала отсутствием дифференцированного подхода. Не учитывалась разница в требованиях со стороны специальности и разница подготовки аспирантов этих специальностей. Благодаря этому аспирантам специальности № 2 пришлось задержаться на теме уже им знакомой. Программы не содержат исследовательского момента. Около 2 1/2 месяцев

профессор болел и аспиранты специальности № 2 остались без руководства. Партийная ячейка настояла на том, чтобы руководителем был дан. Руководителем стал тов. Фукс, но тов. Фукс не чувствовал ответственности за подготовку порученных аспирантов. До сих пор не дал аспирантам программы и не проводил никакого учета в их работе.

При этом педагогическая работа одного из них проходила без руководства, несмотря на то, что курсы которые он вел, были довольно сложные. В настоящее время перегруженность педагогической работой ликвидирована. Необходимо добиться того чтобы было налажено руководство над аспирантской работой.

В. М.

ЗА КАЧЕСТВО ОБСЛЕДОВАНИЯ

К итогам обследования физического отделения

Общественный контроль, проверка исполнения есть один из мощных рычагов, обеспечивающих выполнение учебно-производственных планов. Здоровая критика, а не простой набор слов, практическая помощь, внесение свежей струи в методы работы—вот что требуется от наших секторов проверки исполнения, и бригад легкой кавалерии.

Обнаружить конкретных виновников, вскрыть гнойники, недочеты, мобилизовать внимание общественности, указать пути дальнейшей работы и исправление недостатков—вот методы легкой кавалерии.

Но очень плохо, когда вместо глубокой, деловой критики лихие кавалеристы занимаются легким порханием, когда на свет появляется бумагомаранье дающее неверное представление об истинном положении дел и прямо искажающие их факты. Подобное творчество в виде „Итогов обследования физического отделения“ появилось на свет в № 4 газеты „В бой за темпы и качество“. Бригада легкой кавалерии из двух человек обследовала работу профсекции, после полуторачасовой беседы, не ознакомив представителей профсекции с протоколом их обследования, бригада ушла.

Все студенты 2, 3, 4-го курсов всех этих специальностей в январе должны были уехать на практику если специальности физика твердого тела и электромагнитных колебаний были частично обеспечены, то специальность физика атома не имела ни одного места. Только мобилизовав все силы и внутренние ресурсы, разослав уполномоченных, отделение добилося того, что практикой было обеспечено 100%. И не смотря на мрачные заверения бригады легкой кавалерии практика началась в установленный срок. Программами к практике отъезжающие были обеспечены. Но специальность физика атома проработка программ была снята, т. е. до последнего момента не были известны места практики. От-

езжающие бригады были проинструктированы и укомплектованы с учетом парт-комсомольского руководства. Между бригадами заключены договоры на соцсоревнование.

К вопросу о невыполнении учебных планов бригада подошла близоруко, мотивируя это тем, что много академ. часов было затрачено на повторение средней математики. На повторение ушло лишь 60 часов отпущенных по плану, а невыполнение плана объясняется тем, что бригадные занятия были организованы недостаточно четко, не были налажены консультации, рабочий день студента был не рационализирован и недостаточно уплотнен. Бригада в этом вопросе вольно или невольно стала передатчиком чуждых нам настроений реакционной части проф. препода. состава и отсталой части студенчества о том, что теперешний пролетарский состав ВУЗ'а, не обладая былой довузовской подготовкой, не сможет обеспечить выполнение плана, а следовательно и не сможет создать рабочей производственно-технической интеллигенции. Пытаясь дать анализ существующей ненормальности, бригада, сделав политическую ошибку, усугубила ее, скрывшись за ширмы объективных причин.

Вопросы методической работы совершенно не освещены, тогда как эта работа является узким местом в отделении. Характерно отметить политическую безграмотность авторов заметки. Они пишут: „Договора курсовые и бригадные есть. Индивидуальных нет, а есть обязательства каждого ударника“. А сколько их, каково их качество, как их выполняют, насколько соревнование всколыхнуло массы по заключению бригады, видимо, не является существенным фактом. При проверке не учтено, что нет бригады не заключившей договора, что 75% студентов объявили себя ударниками и что проверка исполнения не стояла на должной

высоте.

Индивидуальных договоров нет, есть обязательства каждого ударника. Но что же понимают авторы под индивидуальным договором. Разве дача конкретных обязательств не является индивидуальным договором, разве мы в своей работе не стремимся к тому, чтобы каждый договор был конкретным обязательством. Мы не хотим воспользоваться комплиментом обследователей и заявляем, что физическое отделение еще не добилося того, чтобы договор 100% ударников был бы не общей фразой, а конкретным обязательством. Этот отрядный факт есть, но не у всех ударников.

Вопросы Сталинской эстафеты в начале января были проработаны на расширенном заседании профсекции с активом, на партийно-комсомольском собрании, на производственных совещаниях всех специальностей, но авторы и в этом вопросе имеют особое мнение, отмечая, что вопросы о включении в Сталинскую эстафету ни на одном собрании не прорабатывались, масса студенчества неорганизована вокруг борьбы за 6 условий тов. Сталина. Вопросами хозрасчета на физическом отделении конечно занимались и занимаются, но эти вопросы не были доведены до массы и внимание общественности не было сосредоточено на них.

Существенным недостатком в работе профсекции в месячник штурма является отсутствие руководства двумя группами, находившихся на военных занятиях.

Общественность физ. отделения считает подобные методы обследования недопустимыми и обращает внимание парторганизации и общественности ТГУ на недопустимость подобного рода обследований сводящихся к искажению действительности, к неправильному анализу работы, к передаче в печать чуждых нам, а порой и враждебных настроений. Хорьяко, Хидекель.

Обследование профсекции географического отделения

В работе профсекции в недостаточной мере была* помощь комсомольской организации, комсомольцы не мобилизовались на выполнение решений руководящих организаций. 6 условий т. Сталина реализованы в жизни, но в недостаточной степени. Недостаточная дисциплина. Есть личные настроения, недисциплинированность. Посещаемость производственных совещаний 64%. Студенты к занятиям относятся сознательно за исключением некоторых.

Обследование культурного сектора профсекции пред. культсектора ХОХ организованы ячейки ОСО, СВБ, ОДН и кружки ЗОТ. Научно-производственный кружок. Выделены культармейцы для ликвидации неграмотности. Выпускается стенгазета. Организован стенкоревский кружок, но не работает. Заседаний культсектора было 3, протоколов 2. Была подготовлена постановка и поставлена в подшефной деревне и сделан доклад на антирелигиозную тему, проведена подписка на литературу, выделена комиссия по подготовке семейного вечера перед каникулами студентов. Для ведения культуры в общежитии выделены члены сектора. План работы имеется. Был пункт на выпуск лучшей газеты с зоологическим отделением, не выполнен. Старую редколлегия разогнали создали новую. Плана работы организованные общества не имеют.

Кислицин.

Результаты обследования группы климатологов географического отделения

Вся группа в 23 человека охвачена соцсоревнованием, из них 11 ударников. Как в академ. штурм, так же и в штурм им. 17-й Партконференции группа включилась своевременно. Общественной работой загружены все студенты 6 условий тов. Сталина реализованы применительно к вузовской жизни. Изжита обезличка, за учебные пособия отвечают бригады. Группа разбита на сильные, средние и слабые бригады. Посещаемость занятий удовлетворительная. За время академ. штурма ликвидированы имеющиеся хвосты, но аа отдельными товарищами отмечено нежелание работать. В настоящее время задания сдаются своевременно Сбор членских взносов и самообложение проведены. Подпиской литературы охвачены все. На заем подписались на 100%.

Лег. кавалерия

2-го марта в 8 часов вечера, в помещении Студенческого клуба (комната № 4) состоится расширенное заседание редколлегии многотиражной газеты ТГК.

Повестка:

I. О состоянии газеты—докл. тов. Дудина.
II. Райд: в бой за темпы и качество—докл. тов. Садовского.
На совещание должен явиться: зав. культ. массовыми секторами ячеек ВП(б), ВЛКСМ и профсекции редакторы стенных газет ТГУ, представители: культ. штаба, легкой кавалерии, профкома, члены редколлегии многотиражки.
Редакция

Подписка на заем в ТГУ

Мобилизация средств одна из задач текущего дня. Страна развивая огромное строительство во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства нуждается в определенных оборотных средствах. Эти средства в виде займов являются большим пособием для государства.

Подписка на заем „третий, решающий год пятилетки“ среди научных работников проведена всего лишь на 78%.

По всему Университету подпиской обеспечены не все научные работники, большинство подписались не на полный оклад. На кафедре физики и педагогики подписка прошла на 13,3%. Кафедра общественных дисциплин на 27%.

На географическом и геологическом отделениях подписка совершенно не производилась. Ботаническое отделение 85%, мехматематическое отделение 84%, астрономо-геодезическое 84%, физическое 78%, агропочвенное и химическое 44%. Лучшим оказалось зоологическое отделение—подписка на 102%.

Голубинский.

Зам. редактора Садовский.